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Problem

1. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  તો  એ.....

A. એક-એક છે  અને‌ વ્યાપ્ત છે

B. ઍક-ઍક‌ છે  અને વ્યાપ્ત નથી્

C. એક-એક નથી અને વ્યાપ્ત નથી

D. વ્યાપ્ત છે  પરંતુ ઍક-ઍક નથી

Answer: B

f :R+ → R f(x) =
x

x + 1

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_goaXPaFqk2Ij


Watch Video Solution

2. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: f: Q to R, f(x)= (2x-

1)/2 અને g: Q to R, g(x) = x+ 2 વિધેય માટે (gof)(3/2) = `

Watch Video Solution

3. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  તો શૂન્યેતર a નો  માટેનો વ્યસ્ત ધટક.........છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

Q+ પ ર a × b = (a )
b

3
×

3

a

9

a

1

a

2

a

https://dl.doubtnut.com/l/_goaXPaFqk2Ij
https://dl.doubtnut.com/l/_mEipdSbL68vI
https://dl.doubtnut.com/l/_S37VEq6fSEcR


4. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  તો x =

A. 

B. 

C. 1

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

sin(2 tan− 1 x) = 1

1

2

1

√2

√3

5. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  તો 

A. 

B. 

0 < x < 1, tan− 1( ) =
√1 − x2

1 + x

( )sin− 1(√ )
1

2

1 − x

2

( )cos − 1 x
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_6HlvV7ebu7lf
https://dl.doubtnut.com/l/_cJGLGqF6nRpB


C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

cot − 1( )
1

2

1 − x

1 + x

tan− 1( )
1

2
x

2

6. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A. 

B. 

C. 1

D. 0

Answer: C

Watch Video Solution

sin2(cos − 1 x) + cos2(sin− 1(√1 − x2)

1

2

√3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_cJGLGqF6nRpB
https://dl.doubtnut.com/l/_rUzvs6JJa9k0
https://dl.doubtnut.com/l/_W0JCIAeR5LJo


7. તો‌  નું મૂલ્ય.......છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

cos(2 tan− 1 x) =
1

2
x

√3 − 1

±√3

±
1

√3

1 −
1

√3

8. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  AB=....

A. A

B. B

C. I

A =
⎡
⎢
⎣

0 z −y

−z 0 x

y −x 0

⎤
⎥
⎦

, B =
⎡
⎢
⎣

x2 xy zx

xy y2 yz

zx yz z2

⎤
⎥
⎦

https://dl.doubtnut.com/l/_W0JCIAeR5LJo
https://dl.doubtnut.com/l/_BssKInhGDXSK


D. O

Answer: D

Watch Video Solution

9. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A એ યોરસ શ્રેણિક ‌હોય ,તો‌  અહી ,

 એ.........શ્રેણિક અને  એ......શ્રેણિક છે

A. સંમિત, સંમિત

B. વિસંમિત, વિસંમિત

C. સંમિત, વિસંમિત

D. વિસંમિત, સંમિત

Answer: C

Watch Video Solution

(A + AT ) + (A − AT ) = A
1

2

1

2

(A + AT )
1

2
(A − AT )

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_BssKInhGDXSK
https://dl.doubtnut.com/l/_FXbXuasYBZL2
https://dl.doubtnut.com/l/_LuCOxvW8qaD4


10. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  અને  તો |AB| =.......

A. 4

B. 8

C. 16

D. 32

Answer: C

Watch Video Solution

A =
⎡
⎢
⎣

1 2 3

0 1 3

0 0 2

⎤
⎥
⎦

B =
⎡
⎢
⎣

2 0 0

0 2 0

0 0 2

⎤
⎥
⎦

11. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  તો 

A. A(0)

B. 

C. 

A(x) = [
cos x −sinx

sinx cos x
] A( )A(π) = .... .

π

2

A( − )
π

2

A( − 3 )
π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_LuCOxvW8qaD4
https://dl.doubtnut.com/l/_ogqfbKpWY6jv


D. 

Answer: C

Watch Video Solution

A( − π)

12. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો ‌ તો  તો.....

A.  =0

B. 

C. =0

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

D1 =

∣
∣

∣

∣
∣

1 yz x

1 zx y

1 xy z

∣
∣

∣

∣
∣

અ ન ે D2 =

∣
∣

∣

∣
∣

1 1 1

x y z

x2 y2 z2

∣
∣

∣

∣
∣

D1 + 2D2

2D1 + D2 = 0

D1 + D2

D1 = D2

https://dl.doubtnut.com/l/_ogqfbKpWY6jv
https://dl.doubtnut.com/l/_KXBAz38r30uR


13. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો .તો x=....

A. 13

B. 15

C. 21

D. 23

Answer: C

Watch Video Solution

∣
∣
∣
∣

51 15 5

23 2x − 3 13

17 21 7

∣
∣

∣
∣

= 0

14. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

[(x, x+2y , x+3y),(x+2y,x+4y,x+5y),(x+4y,x+6y,x+7y)] =......

A. 3x + 5y

B. 2y

https://dl.doubtnut.com/l/_RTgCoddVoPWd
https://dl.doubtnut.com/l/_y0H3w7JN59Qf


C. 0

D. 1

Answer: C

Watch Video Solution

15. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 મધ્યકમાન પ્રમેય લાગુ પડે તો c ની કિંમત....થાય.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

f(x) = tan− 1 x, [0, 1]
x

∈

−√( − 1)
4
π

√( − 1)
4

π

±√( − 1)
4
π

√
7
π

https://dl.doubtnut.com/l/_y0H3w7JN59Qf
https://dl.doubtnut.com/l/_IJ4kT7ZOCaR5
https://dl.doubtnut.com/l/_oTkW0DeOtGx7


16. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 ને સાપેક્ષ વિકલન.....છે

A. 

B. 1

C. 2

D. 4

Answer: B

Watch Video Solution

sin− 1(2 ) ન ુ ં cos − 1( )
x

1 + x2

1 − x2

1 + x2

−1

17. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A. R પર સતત છે

B. R પર અસતત છે

C. માત્ર x=1,2,3 આગળ જ‌ અસતત છે

f(x) = |x − 1| + |x − 2| + |x − 3|

https://dl.doubtnut.com/l/_oTkW0DeOtGx7
https://dl.doubtnut.com/l/_qCIUdbbbeoPv


D. માત્ર x=1,2,3 આગળ જ‌ અસતત છે

Answer: A

Watch Video Solution

18. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

. 

A. 5સેમી/સે

B. 2સેમી/સે

C. 6સેમી/સે

D. સેમી/સે

Answer: D

Watch Video Solution

s = t3 − 6t2 + 6t + 8 t = 0, ( ) = ...
ds

dt

−6

https://dl.doubtnut.com/l/_qCIUdbbbeoPv
https://dl.doubtnut.com/l/_lQy2j8H7qLID


19.  ધન વધતું ‌વિધેય
 છે  તો  છે  , તો

A. 1

B. 

C. 

D. 3

Answer: A

Watch Video Solution

f :R → R lim
x→ ∞

= 1,
f(3x)

f(x)

lim
x→ ∞

= .......
f(2x)

f(x)

2

3

3

2

20. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

y = cosx. પરના (0,1) ખિંદુઍ સ્પર્શકનું સમીકરણ..... છે

A. x=0

B. y=0

https://dl.doubtnut.com/l/_kRKVkZ96JGHr
https://dl.doubtnut.com/l/_AEjoC8ePUCT0


C. x=1

D. y=1

Answer: D

Watch Video Solution

21. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 નું ન્યૂનતમ મૂલ્ય ....છે

A. 

B. 0

C. 

D. 1

Answer: A

Watch Video Solution

f(x) = ( ), R
x2 − 1

x2 + 1

x

∈

−1

( )
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_AEjoC8ePUCT0
https://dl.doubtnut.com/l/_F1R2MYabQqAn
https://dl.doubtnut.com/l/_9OkV1JS9Obmx


22. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

=

A. tanx + cot x + C

B. tanx - cot x + C

C. tanxcotx + C

D. tanx - cos2x + C

Answer: B

Watch Video Solution

∫
dx

sin2 x cos2 x

23. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A. 

B. 

C. 

∫e3 logx. (x4 + 1)
− 1

dx = ... + c

log(x4 + 1)

−log(x4 + 1)

log(x4 + 1)
1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_9OkV1JS9Obmx
https://dl.doubtnut.com/l/_CmJuhJjF90lf


D. 

Answer: C

Watch Video Solution

−
3

(x4 + 1)2

24. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 નું મૂલ્ય......

A. 1

B. 0

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

∫
1

0

tan− 1( )dx
2x − 1

1 + x − x2

−1

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_CmJuhJjF90lf
https://dl.doubtnut.com/l/_oE5mM2v40Nwk


25. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 =......+ c

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

∫
dx

(1 + sinx)
1
2

√2 log∣
∣tan(3 − )∣

∣
π

8
x

4

√2 log∣
∣cos ec( + ) − cot( + )∣

∣
π

8
x

2

π

8
x

2

√2 log∣
∣tan( + )∣

∣
π

8
x

4

√2 log∣
∣sec( + ) + tan( + )∣

∣
π

2
x

4

π

2
x

4

26. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A. 

B. 

C. 

∫sin− 1 xdx = ....... + c

cos − 1 x

x cos − 1 x − √1 − x2

x sin− 1 x + √1 − x2

https://dl.doubtnut.com/l/_O2U9NJr8P70V
https://dl.doubtnut.com/l/_JthR9NGQIfYh


D. 

Answer: C

Watch Video Solution

x cos − 1 x + √1 − x2

27. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

, તો k =

A. 3

B. 4

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

∫
k

2
(2x + 1)dx = 6

−4

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_JthR9NGQIfYh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZdKPXMcmD5Rg


28. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો , હોય, તો

A. 27

B. 

C. 64

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

∫
n+ 1

n

f(x)dx = n3 ∫
3

− 3
8f(x)dx

−27

−64

29. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A. 

B. 

C. 

∫
1

0

dx
2x

5x2 + 1

log 6
1

5

log 5
1

3

log 6
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_uHH6p7xTorBE
https://dl.doubtnut.com/l/_4uj4BrZz68yf


D. 

Answer: A

Watch Video Solution

log 3
1

5

30. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વકો અને y= 2x વડે આવૃત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ ....છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

y2 = 4x

2

3

1

3

1

4

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_4uj4BrZz68yf
https://dl.doubtnut.com/l/_YMTBFAD1WRy9


31. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વક xy = 4 , X-અક્ષ અને રેખાઓ x=1, x=3 વડે આવૃત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ...... છે

A. log 12

B. log 64

C. log 81

D. log 27

Answer: C

Watch Video Solution

32. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

રેખા y=3x, X- -અક્ષ અને રેખાઓ x=1, x=3 વડે આવૃત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ...... છે

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_X3jgbxATfUhy
https://dl.doubtnut.com/l/_nFq1LdSmibww


33. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વિકલ સમીકરણ  નો વ્યાપક ઉકેલ.....

A. xy = c

B. 

C. y=cx

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

= 0
ydx − xdy

y

x = cy2

y = cx2

34. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વિકલ સમીકરણ ની‌ કક્ષા અને પરિમાણ અનુકમે......... છે .

A. 4,4

B. 2,4

3√ = √1 + ( )
2

d2y

dx2

dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_IiOu1ItCz0Zo
https://dl.doubtnut.com/l/_CshRmrTpeZ0g


C. 4,2

D. 2,2

Answer: B

Watch Video Solution

35. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વિકલ‌ સમીકરણ  નો સામાન્ય ‌ઉકેલ..... છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

(1 + x2)( ) + 2xy − 4x2 = 0
dy

dx

3x(1 + y2) = 4y3 + c

3y(1 + y2) = 4x3 + c

3x(1 − y2) = 4y3 + c

3y(1 + y2) = 4x3 + c

https://dl.doubtnut.com/l/_CshRmrTpeZ0g
https://dl.doubtnut.com/l/_H0WHDVuwtDMp
https://dl.doubtnut.com/l/_25pzY5ntg0Sp


36. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A,B,C,D. 

View Text Solution

− î + ĵ + 4k̂, î + ĵ + 4k̂, × î − ĵ + 4k̂ − î − ĵ + 4k̂
1

2

1

2

1

2

1

2

37. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો‌  


અને  હોય તો , 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

→
x = î + ĵ + 2k̂,

→
y = î + 2ĵ + k̂,

→
z = 2 î + ĵ + k̂

→
x × (

→
y ×

→
z ) = .......

−5 î + 5ĵ

5 î + 5ĵ + 5k̂

5 î − 5ĵ

−5 î − 5ĵ − 5k̂

https://dl.doubtnut.com/l/_25pzY5ntg0Sp
https://dl.doubtnut.com/l/_p0kNRDPLz3A7


38. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો‌ |  અને  હોય તો .....

A. 2

B. 6

C. 8

D. 20

Answer: D

Watch Video Solution

→
a ×

→
b ∣ = 4

→
a .

→
b = 2 ∣

∣
→
a ∣

∣
2∣
∣
∣

→
b

∣
∣
∣

2

=

39. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

શૂન્યેતર સદિશો અને વય્યેના ખૂણાનું માપ  છે  જો‌  તો.....

A. 

B. 

C. 

→
x

→
y θ

→
x .

→
y ≥ 0

0 ≤ θ ≤
π

2

≤ θ ≤ π
π

2

0 < θ <
π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_a6JUczT3Zu62
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRiUamNZfkgd


D. 

Answer: A

Watch Video Solution

< θ < π
π

2

40. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

 ની દિફકોસાઈન...... ‌‌થાય.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

→
r = 6 î − 2ĵ + 3k̂

6, − 2, 3

, − ,
6

√7

2

√7

3

√7

− , , −
6

7

2

7

3

7

, − ,
6

7

2

3

3

7

https://dl.doubtnut.com/l/_ZRiUamNZfkgd
https://dl.doubtnut.com/l/_x4DD7I1vpt82


41. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો  અને‌‌ `પરસ્પર લંખ હોય તો a= .......

A. 1

B. 

C. 7

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

3 î + 4ĵ + 9k̂ aî − 3ĵ + k̂

−1

−7

42. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

ખિંદુ  નું સમતલ 3x-6y+2z+10=0 થી લંખઅંત=...

A. 

B. 

C. 7

(2, − 3, 6)

13

7

46
7

https://dl.doubtnut.com/l/_MJd9tw8mWiuL
https://dl.doubtnut.com/l/_9XLWr2AJIDzU


D. 

Answer: B

Watch Video Solution

10

7

43. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

સમતલ x + 2y + z =1 અને‌‌ રેખા  વય્યેના

ખૂણાનું માપ....... છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

→
r = (0, 0, 0) + k(2, 1, − 1), k ∈ R

π

6

π

3

π

2

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_9XLWr2AJIDzU
https://dl.doubtnut.com/l/_oR1MXY6WZ3XJ
https://dl.doubtnut.com/l/_PAsVmFCSSXbe


44. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો સમતલ અક્ષોને અનુક્રમે A, B અને C માં છેદે એને ABC નું મધ્યકેન્દ્ર (1,3,1) હોય તો

સમતલનું સમીકરણ..... છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

+ + = 3
x

3

y

1
z

3

+ + = 3
x

1

y

3
z

1

3x + 3y + z = 3

+ + = 3
x

3

y

3
z

1

45. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

હે તુલક્ષી વિધેયનું ઈષ્ટતમ મૂલ્ય કયા ખિંદુએ પ્રાપ્ત થાય છે

A. અસમતા સમીકરણના અક્ષો સાથેના છેદખિંદુએ

B. 

https://dl.doubtnut.com/l/_PAsVmFCSSXbe
https://dl.doubtnut.com/l/_s5bicGPsNHOo


C. અસમતા સમીકરણના ફક્ત અક્ષ સાથેના છેદખિંદુએ

D. શકય ઉકેલ પ્રદેશના શિરોખિંદુ આગળ

Answer: C

View Text Solution

46. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

મર્યાદાઓ , અને  ,  થી રયાતા સીમિત‌ શકય

ઉકેલના પ્રદેશનાં શિરોખિંદુ નથી?
(A) (0,0) (B) (3/2,0)
(C) (6,0) (D) (0,1)

A. (0,0)

B. (3/2,0)

C. (6,0)

D. (0,1)

Answer: A

Watch Video Solution

3x + 4y ≤ 18 2x + 3y ≥ 3 x ≥ 0 y ≥ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_s5bicGPsNHOo
https://dl.doubtnut.com/l/_GkxHxbsyeqpq


47. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

અસમતા સમીકરણ ‌ ના આલેખથી રયાતા પ્રદેશમાં ખિંદુ O(0,0) અને P

(2,-3) નું સ્થાન ......

A. O અંદરના ભાગમાં તથા P ખહરના ભાગમાં

B. O અને P ખંને અંદરના ભાગમાં

C. O અને P ખંને ખહારના ભાગમાં

D. O બહારના ભાગમાં અને P અંદરના ભાગમાં

Answer: A

Watch Video Solution

2x − 3y ≤ 5

48. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

વિધાર્થી તરવૈયો નથી તેની સંભાવના  છે  તો , આપેલ પાંચ વિધાર્થીઓમાંથી યાર તરવૈયા

હોય તેની સંભાવના છે 
આમાંથી એકપણ નહિ

A. 

1

5

^ 5C4( )
4

( )
4
5

1

5

https://dl.doubtnut.com/l/_GkxHxbsyeqpq
https://dl.doubtnut.com/l/_7ffj7KYVkhSU
https://dl.doubtnut.com/l/_EL2UegsoFR1b


B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

( )
4

( )
4
5

1

5

^ 5C1( )
4

4

5

49. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

A વ્યક્તિ સાયું ખોલે તેની  સંભાવના અને વ્યક્તિ સાયું ખોલે તેની સંભાવના  છે  કોઈ

ધટના વિશે ખોલવાનું હોય ત્યારે ખંને વ્યક્તિઓના અત્મિપ્રાય વિશેધાભાસી હોય તેની

સંભાવના.... છે

A. 

B. 

C. 

D. 

4

5

3

4

7

20

1

5

3

20

4

5

https://dl.doubtnut.com/l/_EL2UegsoFR1b
https://dl.doubtnut.com/l/_ZggMHKjKV3cH


Answer: A

Watch Video Solution

50. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ કરો: 

જો‌ ખે ખાળકો ધરાવતા કુ ટુંબમાં ગમે તે એક બાળક છોકરી હોય તો બીજું  ખાળક પણ છોકરી

‌હોય તેની સંભાવના ‌છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

1

2

1

4

1

3

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_ZggMHKjKV3cH
https://dl.doubtnut.com/l/_8zNZ8yXJZ0lx


51. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ):  સાદા સ્વરૂપમાં લખો.

Watch Video Solution

tan− 1( ), a > 0, − < x <
3a2x − x3

a3 − 3ax2

a

√3

a

√3

52. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ):  x શોધો

Watch Video Solution

x = a(cos t + log tan( )), y = a sin t( )
t

2

dy

dx

53. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ):  નિયત સંકલિતોનુ મલ્ય સરવાળાના લક્ષ સ્વરૂપે મેળવો.

Watch Video Solution

∫
5

0

(x + 1)dx

54. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2

ગુણ છે ): સંકલનના ઉપયોગથી અને . વડે આવૃત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ શોધો|x| + |y| = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_qEazTSrcRMfu
https://dl.doubtnut.com/l/_BOK43zsvw9wx
https://dl.doubtnut.com/l/_Dda2MAbIXgPV
https://dl.doubtnut.com/l/_1wcS3tFG47sN


માંગેલ પ્રદેશ રેખાઓ  વડે

આવૃત્ત છે

Watch Video Solution

x + y = 1, x − y = 1, − x + y = 1, − x − y = 1

55. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ). વક  અને રેખા y=4 વડે આવૃત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ મેળવો.

Watch Video Solution

y = x2

56. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ): ઉપવલય  વડે આવૃત્ત નાના

પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ શોધો.

Watch Video Solution

+ = 1 અ ન ે ર ે ખ ા , + = 1
x2

9

y2

4

x

3

y

2

57. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ). જો સદિશ  , અને  સમતલીય હોય તો î − ĵ + k̂, 3 î + ĵ + 2k̂ î + λĵ − 3k̂ λ

https://dl.doubtnut.com/l/_1wcS3tFG47sN
https://dl.doubtnut.com/l/_PlFEk4zdxnCx
https://dl.doubtnut.com/l/_WaGVFGdSns0J
https://dl.doubtnut.com/l/_7b5D7CbZypSu


શોધો

Watch Video Solution

58. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ). (3,5,-4), (-1,1,2) અને (-5,-5,-2) શિરોબિંદુવાળા ત્રિકોણની બાજુઓની દિફકોસાઈન

શોધો.

Watch Video Solution

59. નીચે આપેલા થી સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી ટૂં કમાં જવાબ આપો: (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન 2 ગુણ

છે ). એક જથ્થમાં 10% ઈઙા ખામીયુક્ત છે  અને આ જથ્થામાંથી કમશઃ 10 ઈં ઙા પુરવણી

સહિત કાઢવામાં આવે છે  ઓછામાં ઓછું  એક ઈં ડું  ખામીયુક્ત હોય તેની સંભાવના શોધો.

Watch Video Solution

60. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): યાદચ્છિક રીતે પસંદ કરેલ લીપ વર્ષમાં 53મંગળવાર હોય તેની સંભાવના કેટલી?

https://dl.doubtnut.com/l/_7b5D7CbZypSu
https://dl.doubtnut.com/l/_tqNRmXuPX5iQ
https://dl.doubtnut.com/l/_X6RmoJx3HKrO
https://dl.doubtnut.com/l/_GWoTSuQmzILB


Watch Video Solution

61. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): સાબિત કરો કે વિધેય

 એક એક અને વ્યાપ્ત છે

Watch Video Solution

f :R → {x ∈ R : − 1 < x < 1}, f(x) =
x

1 + |x|

62. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): સાદું રૂપ આપો 

Watch Video Solution

cos θ[
cos θ sin θ

−sin θ cos θ
] + sin θ[

sin θ −cos θ

cos θ sin θ
]

63. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): પ્રાથમિક પ્રક્રિયાઓનો ઉપયોગ કરીને  નો વ્યસ્ત શ્રેણિક અસ્તિત્વ

ધરાવે તો મેળવો.

Watch Video Solution

[
1 −1

2 3
]

https://dl.doubtnut.com/l/_GWoTSuQmzILB
https://dl.doubtnut.com/l/_UKnCBWbB4uuX
https://dl.doubtnut.com/l/_mTeGyhn7imed
https://dl.doubtnut.com/l/_WAGV7542aIHy


64. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): જો -  માટે  હોય ,તો સાબિત કરો કે 

Watch Video Solution

1 ≤ x ≤ 1. y = ea cos − 1

(1 − x2) − x − a2y = 0
d2y

dx
2

dy

dx

65. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): રેખાઓ

વય્યેનું લધુત્તમ અંતર શોધો.

Watch Video Solution

→
r = 6 î + 2ĵ + 2k̂ + λ( î − 2ĵ + 2k̂), અ ન ે →

r = − 4 î − k̂ + μ(3 î − 2ĵ

66. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર‌. 9 થી 1 માગ્યા મુજખ ગણતરી કરી જવાખ આપો (દરેક‌ પ્રશ્ર્ન

3 ગુણ છે ): સમતલો x+y+z=1 અને 2x+3y+4z=5 ની છેદરે ખામાંથી પસાર થતા તથા

સમતલ x-y+z=0 ને લંબ હોય તેવાં સમતલનું સમીકરણ શોધો.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_WAGV7542aIHy
https://dl.doubtnut.com/l/_HG2cdrmBuig1
https://dl.doubtnut.com/l/_WduTYoFYEbMx
https://dl.doubtnut.com/l/_bUZrK2wOJN5w


67. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર થી ની માગ્યા પ્રમાણે ગણપરી કરી જવાખ આપો દરેક પ્રશ્ર્ના

ગુણ છે  (દરેક પ્રશ્ર્ના 4 ગુણ છે ): ત્રણ સંખ્યાઓનો સરવાળો 6 છે  જો આપણે ત્રીજી

સંખ્યાને 3 વડે ગુણીને તેમાં બીજી સંખ્યા ઉમેરીએ તો આપણને 11 મળે પ્રથમ અને ત્રીજી

સંબ્યાઓનો સરવાળો કરતાં આપણને બીજી સંખ્યાના બમણા મળે આમાહિતીને બૈજિકસ્વ-

પમાં દર્શાવો અને શ્રેણિક પદ્ધતિનો ઉપયોગકરી તે સંખ્યાઓ શોધો

Watch Video Solution

68. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર થી ની માગ્યા પ્રમાણે ગણપરી કરી જવાખ આપો દરેક પ્રશ્ર્ના

ગુણ છે  : (દરેક પ્રશ્ર્ના 4 ગુણ છે ) : વિધેય  કયા

અંતરાલમાં ચુસ્ત વધે છે  અને કયા અંતરાલમાં ચુસ્ત ધટે છે  તે નકકી કરો

Watch Video Solution

f(x) = sinx + cos x, 0 < x < 2π

69. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર થી ની માગ્યા પ્રમાણે ગણપરી કરી જવાખ આપો દરેક પ્રશ્ર્ના

ગુણ છે  (દરેક પ્રશ્ર્ના 4 ગુણ છે ) R ત્રિજયાવાળા ગોલકમાં અંતર્ગત મહત્તમ ધનફળવાળા

https://dl.doubtnut.com/l/_bUZrK2wOJN5w
https://dl.doubtnut.com/l/_puD3A4IXqWQC
https://dl.doubtnut.com/l/_MLRNUJxEzuTg
https://dl.doubtnut.com/l/_kTawDV8RQTU6


શંકુનૂં ધનફળ ગોલકના ધનફળ કરતાં  ગણું છે  તેમ સાબિત કરો

Watch Video Solution
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70. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર થી ની માગ્યા પ્રમાણે ગણપરી કરી જવાખ આપો દરેક પ્રશ્ર્ના

ગુણ છે  (દરેક પ્રશ્ર્ના 4 ગુણ છે ) :  ધેયના

સંકલિત મેળવો.

Watch Video Solution

∫ x ∈ [0, 1]
sin− 1 √x − cos − 1 √x

sin− 1 √x + cos − 1 √x

71. નીચે આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર થી ની માગ્યા પ્રમાણે ગણપરી કરી જવાખ આપો દરેક પ્રશ્ર્ના

ગુણ છે  (દરેક પ્રશ્ર્ના 4 ગુણ છે ) : એક ગામની વસતીનો સતત વૃદ્ધિ દર કોઈ પણ સમયે

હાજર રહે વાસીઓની સંખ્યાના પ્રમાણમાં છે  જો 1999 માં ગામની વસતી 20,000 હોય અને

2004માં 25, 0000 હોય તો 2009 માં તે ગામની વસતી કેટલી હશે?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_kTawDV8RQTU6
https://dl.doubtnut.com/l/_VGyZvIvK4TCZ
https://dl.doubtnut.com/l/_NrPj8QX9rhsg

